
       
   

 
令和５年 ４月２８日発行 No.1 

厚岸町立厚岸中学校 学校だより   教育目標    ・よく見、深く考えて学習に努力する生徒になろう    ・心豊かで、よい環境づくりをする生徒になろう    ・働くことをよろこび、よく運動する生徒になろう    ・友達との結びつきを深め、世の中に役立つ生徒になろう 
１年間よろしくお願いいたします 

校長 蠣崎 浩一  
令和５年度が始まり１か月が過ぎようとしております。生徒にも若干の疲れが見えるようになりま

した。この後の連休で、体も心もリフレッシュできることを期待しております。 

 さて、今月は、令和５年度の学校経営についてご説明させていただくとともに、「自転車通学」

「生理用品配置」について説明をさせていただきます。  
① 「令和５年度 厚岸中学校の学校経営」について 

 今年度は「自己有用感・自己肯定感を高め、主体的に行動できる生徒」を本校の目指す生徒像とし

て掲げ、学校教育活動全体で生徒を育てていきたいと考えております。今年度、私たち大人の役割と

しては、生徒の自己有用感・自己肯定感を高めていく工夫をすることです。これは学校だけではなく、

ご家庭でも同様に取り組んでいただきたいことです。キーワードは「自信をつける」ということです。

「できた！」「わかった！」という実感や「人の役に立った」という充足感を得ることが“自信”へ

と繋がると考えております。学校においては学習の場面だけではなく、生徒会や学校行事、学級での

役割など、すべての場面で“自信”を持つことができるように取り組みます。家庭生活においても、

子供が前向きになれる言葉をたくさんかけていただきたいと思います。 

 なお、学校経営については、ＰＴＡ総会の時にグランドデザインを配布しておりますのでそちらを

ご覧いただければと思います。 

② 自転車通学について 

  今月の２１日までの申し込みとなっておりましたが、これまでに１０名の申請がありました。５月

１日から自転車通学が開始できるように準備を進めているところです。申し込み期日は終わりました

が、追加で申請を考えている方は、いつでも申請を受け付けますので、必要な書類を作成し、学級担

任まで提出をお願いいたします。 

 ２８日に自転車通学を申請した生徒を対象に事前指導を行いました。その際に、自転車に貼るステ

ッカーを配布しています。所定の場所にステッカーを貼るようお願いいたします。ステッカー代とし

て１枚１００円かかりますので、５月１２日（金）までに納入をお願いいたします。 

③ 生理用品配置について 

 今年の１月から、教育委員会の事業として、女子生徒用トイレの各個室に生理用ナプキンを配置し

ております。３月に行ったアンケート結果から「配置されていてよかった」「急になったときに助か

った」などという声をいただき、今年度も継続して行うことになりました。新１年生には、先日養護

教諭より事業の説明をしました。 

 しかし、このことについては、原則として「自分で用意する」ということになりますので、ご家庭

においては、お子さんと確認しながら自分で用意することができるようにご協力をお願いいたしま

す。  
 厚岸中学校は、今年度も学校として成長することができるように教職員一同、力を合わせてがんば

ります。一年間、どうぞよろしくお願いいたします。 

令和５年度入学式 

４月７日（金）、新１年生１５名が入学しました。 
感染対策をし、昨年と同様に在校生も参加し、整然と 
した中での実施となりました。 
新たな生活に寄せる期待や不安もあり、緊張した表

情でしたが、歴史ある厚中生としての一歩を踏み出し

た誇らしい表情も見られ素晴らしい式となりました。 
参観日・PTA総会 

４月１５日（土）に参観日、PTA総会、懇談会を実施

しました。授業参観には、多くの保護者の皆様にお集ま

りいただきました。ＰＴＡ総会では昨年より多くの方に

お集まりいただき、昨年度の報告と今年度の活動方針、

予算案、役員も次の方々で承認されました。今まで縮小

しておりましたＰＴＡ活動を再開していければと考えて

います。 

少人数指導を実施しています 

今年度も、数学の基礎・基本の定

着を図るため、少人数指導を実施

しています。この制度は、国による

教員定数の加配措置によって行わ

れているものです。厚岸中学校で

は、個々の習熟度に応じたコース

に分けて学習を行っています。 

この制度とは別に、英語でも少

人数指導を行っています。 

※５月９日（火）１９：００～第１回合同専門委員会を開催します※ 
＜会 長＞ 河越 直樹さん（２年：新任） 

＜副会長＞ 長崎 美穂さん（２年：留任） 鈴木ちえみさん（１・３年：新任） 

 ＜監 査＞ 成澤 幸恵さん（３年：留任） 山口 康子さん（１年：新任） 

厚岸中安心メール 

 皆様のご協力により、ほぼ全てのご家庭

に登録していただきました。未登録のご家

庭は、必ず登録をお願いいたします。 

 確実な連絡のために、お願いがあります。

メールアドレスで登録されている方は、安

心メール本文の最後に、開封確認のための

URLがありますので、必ずクリックをお願

いします。クリックしていただくと、こちら

で開封の確認ができます。アプリで登録さ

れている方は、開くだけで開封確認が可能

となります。お手数をおかけしますが、ご協

力よろしくお願いします。 



                                  

 
転入職員挨拶 ～よろしくお願いします！～ 

 

○教 頭 山 田 浩 也（やまだ ひろや）【標茶町立虹別中学校より】 

４年ぶりに戻ってきました。保護者の皆様に暖かく迎えていただき大変うれしく思います。また、厚岸中学校のた

めに精一杯活動していきます。今度は授業より保護者の皆様と関わる機会が増えると思います。学校へのご支援をど

うぞよろしくお願いいたします。 

 

○教 諭 河 合 由 美（かわい ゆみ）【白糠学園より】 

 白糠町立白糠学園より参りました河合 由美（かわい ゆみ）と申します。まだまだ不慣れなところもありますが、

何事にも一生懸命に取り組む生徒たちの姿を見ると、『自分も頑張ろう』とパワーを貰えます。そんな生徒たちが成

長できるように尽力し、生徒たちと多くのことを一緒に経験したいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

○教 諭 本 間 元 章（ほんま まさとし）【弟子屈町立川湯中学校より】 

 弟子屈町立川湯中学校より参りました。厚岸町での生活は初めてで、不慣れな点がたくさんあるとは思いますが、

厚岸中学校の生徒のために一生懸命力を尽くしていこうと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

○教 諭 柳   悠 仁（やなぎ ゆうと）【浜中町立茶内中学校より】 

 浜中町立茶内中学校より参りました、柳悠仁（やなぎゆうと）と申します。厚岸中学校に赴任してもうすぐ１か月

を迎えようとしていますが、明るく素直な子どもたちに支えられ、楽しく毎日を過ごすことができています。生徒の

皆さんが理科が好き、学校が好きと思えるように尽力していきたいと思います。よろしくお願いします。 

 

○教 諭 下天摩   渉（しもてんま わたる）【新採用】 

 今年度より新任として参りました、下天摩渉（しもてんまわたる）と申します。教師としても人間としてもまだま

だ未熟者であり学ぶことも反省することも多い身ではありますが生徒の心身の成長と国語力の向上を目指すことを忘

れることなく、日々精進していきます。よろしくお願いいたします。 

 

○教 諭 千 葉 和 義（ちば かずよし）【埼玉県鶴ヶ島市立新町小学校より】 

 埼玉県から４月２４日に着任した、千葉和義と申します。今年度で教師生活４３年目を迎えます。教科は数学です。 

今までの経験を生かして、新天地、北海道厚岸町立厚岸中学校で働ける喜びを満喫しているところです。 

何よりも生徒第一、現場第一で教育に取り組んでいく所存ですので、よろしくお願いいたします。 

 

○教 諭 赤 平 秀 幸（あかひら ひでゆき）【太田中学校より】 

 太田中学校から異動して参りました。３学年所属で全学年の美術を担当致します。厚岸町在住 20 年以上になりま

す。厚岸中学校の生徒たちのため、保護者、地域の皆様のために最善を尽くして参ります。どうぞよろしくお願い致

します。 

 

○養 護 教 諭 谷 田   奏（やつだ かな）【釧路市立美原中学校より】 

 釧路市立美原中学校から参りました養護教諭の谷田(やつだ) 奏(かな)と申します。期限付き教員を経て、初任で本

校に着任いたしました。ケガや体調不良時、相談など、生徒の皆さんが安心して利用できる保健室づくりをしていき

たいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

○公 務 補 倉 部 英 樹（くらべ ひでき）【厚岸町立病院より】 

 厚岸中学校の校務補として採用いただきました、倉部と申します。生徒の皆さんが安全に清潔に学校生活を送れる

様に努力します。どうぞ、よろしくお願いいたします。 

日 曜 行事 バス 

１ 月  15:50 

２ 火  14:50 

３ 水 憲法記念日  

４ 木 みどりの日  

５ 金 こどもの日  

６ 土   

７ 日   

８ 月 朝会 ALT 専門委員会 16:20 

９ 火 ＰＴＡ合同専門委員会（１９：００～） 15:50 

１０ 水 
全国学力・学習状況調査（英語，質問紙） 

職員会議 定時退勤日 
14:50 

１１ 木 ALT 春の交通安全運動週間（～20日） 15:50 

１２ 金  15:50 

１３ 土   

１４ 日   

１５ 月 修学旅行結団式 道民交通安全の日 15:50 

１６ 火 
３年生修学旅行（１日目） ５時間授業（１・２年） 14:50 

15:50 

１７ 水 
３年生修学旅行（２日目） ５時間授業（１・２年） 

定時退勤日 
14:50 

１８ 木 
３年生修学旅行（３日目） ５時間授業（１・２年） 

ALT 
14:50 

１９ 金 ３年生修学旅行（最終日） ５時間授業（１・２年） 14:50 

２０ 土   

２１ 日 道民家庭の日  

２２ 月 修学旅行解団式 ALT 14:50 

２３ 火  15:50 

２４ 水 歩き登校日 QU 15:50 

２５ 木 ALT 15:50 

２６ 金 町研５月研究大会（午前授業） 13:40 

２７ 土 開校記念日  

２８ 日   

２９ 月  15:50 

３０ 火  15:50 

３１ 水 教育相談 16:20   昨年６月より体調不良のため、お休みをしていた佐々木教諭ですが、体調の回復が見込めないということもあり、
この度、退職することとなりました。 
 通例であれば本人からの言葉をいただくところではありますが、それも難しい状況であるということをご理解願
います。 

 今年度、部活動バスを利用す

る生徒がいませんので、予定表

に、部活動バスの時刻を掲載し

ておりません。 


